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Източник: Стандарт 
 

Заглавие: Lidl и Kaufland почистиха над тон и половина боклук от река Дунав  

 

Линк: https://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/lidl-i-kaufland-

pochistikha-nad-ton-i-polovina-bokluk-ot-reka-dunav-503060.html 
 

 
 

Текст: Служителите на двете вериги от 10 държави обединяват усилия в 

международната акция „Заедно за по-чисти реки: River CleanUp Collective 

@Дунав“ 

Служители на Lidl и Kaufland в България събраха повече от тон и половина боклук 

от брега на река Дунав за по-малко от два часа. Количеството се равнява на 

около 130 чувала, събрани от екипите на двете вериги. 

 

Доброволческата акция се проведе на 3 септември и е част от международната 

инициатива „Заедно за по-чисти реки: River CleanUp Collective @Дунав“ на най-

голямата ритейл група в Европа – Schwarz. Тя се организира за първи път в общо 

10 различни държави, в които Lidl и Kaufland присъстват и през които река Дунав 

минава. 
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нас в инициативата се включиха близо 130 служители на двете вериги. С общи 

усилия и за по-малко от два часа те почистиха два района по поречието на 

реката край Русе – брега на гр. Мартен и плажа на с. Сандрово. Целта на 

акцията беше екипите на двете компании да допринесат за намаляване на 

пластмасовия отпадък в природата, но и да се насочи вниманието на широката 

общественост към този изключително важен екологичен проблем. 

 

Данните показват, че река Дунав е една от най-замърсените с пластмаса реки в 

Европа. Всяка година около 1000 тона пластмасови отпадъци се вливат през нея 

в Черно море. Това е и причината Schwarz групата да насочи усилията си именно 

към нея. 

 

„Радваме се, че успяхме да участваме в тази инициатива и да почистим част от 

боклука по брега на река Дунав. Още по-хубаво е, че дадохме пример на 

децата си, които дойдоха заедно с нас и видяха колко е важно да пазим 

природата и да се грижим за нея“, коментираха служители на Lidl и Kaufland, 

които се включиха в акцията заедно със своите семейства. 

 

„Опазването на природата и реките чисти е кауза, за която си заслужава да 

обединим усилия. Затова се радваме, че толкова много държави се включиха в 

тази мащабна международна акция. Вярваме, че действията носят промяна и са 

важна крачка към нашето по-добро утре“, заявиха от Бордовете на директорите 

на двете вериги в България. 

 

Акцията по почистването на Дунав се проведе в контекста на дългосрочната 

стратегия за пластмасата на Schwarz – REset Plastic. Към служителите на двете 

вериги се присъединиха съмишленици от туристическо дружество „Приста“ 

Русе и водолази от русенски клуб за пътешествия „Бяла звезда“, които почистиха 

съседния остров Алеко и се гмурнаха надълбоко, за да премахнат 

пластмасовите отпадъци от речното дъно. 

 

Източник: Plovdiv24.bg 

 

Заглавие: Започва есенната обиколка на кампанията "Книги за смет" 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Zapochva-esennata-obikolka-na-

kampaniyata-Knigi-za-smet-1387551 
 

 
 

Текст: На 11 септември в Пловдив ще се проведе есенното издание на най-

голямата национална екоинициатива, която поощрява едновременно 

рециклирането и четенето – "Книги за смет“. Тази година кампанията навършва  

10 години. 

 

Желаещите да се включат в инициативата ще могат да го направят пред 

магазина на Kaufland на адрес "Пещерско шосе“ 36, както и пред Военния клуб 



в града. Кампанията ще стартира в 10:00 ч. и ще приключи в 13:00 ч. Всички 

събирани пластмасови отпадъци ще се рециклират. 

 

Според регламента на "Книги за смет“ всеки, който предаде килограм, годна за 

рециклиране пластмаса, получава в замяна книга по избор. Организаторите 

препоръчват на желаещите да се включат в есенното издание на кампанията да 

носят пластмасата опразнена от съдържание, почистена и смачкана, за да 

заема по-малко място. Те припомнят, че сред отпадъците, които няма да бъдат 

приемани, са блистери от лекарства, туби от масла, домакински електроуреди. 

 

В рамките на десетте години, в които се провежда инициативата, са предадени 

над 100 тона пластмасови отпадъци за рециклиране и са раздадени над сто 

хиляди книги. По данни на организаторите с всяка изминала година 

популярността на инициативата расте, а с нея нараства и количеството събрана 

пластмаса за рециклиране. 

 

Първият етап от националното турне на "Книги за смет“ се състоя през май и юни 

тази година на паркингите на хипермаркети Kaufland в Карлово, Видин, Плевен, 

Велико Търново, Варна, Русе, Силистра, Хасково, Кюстендил, Петрич и Стара 

Загора. В него бяха събрани близо 12 тона пластмаса и раздадени 11 800 книги. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие:  Нови подземни съдове за отпадъци в Шумен 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/323813-novi-

podzemni-sadove-za-otpadatsi-v-shumen 
 

 
 

Текст: Още два подземни контейнери за събиране на смесени битови отпадъци 

ще бъдат монтирани в Шумен.  

 

От утре, 8 септември (четвъртък), работници от общинското строително 

предприятие започват изкопните работи на ул. „Цар Освободител“ между 

блоковете №12 и 14. От 12 септември (понеделник) ще се работи между 

блоковете №10 и 12 на същата улица. Двата контейнера са с общ обем 6 куб. 

метра, като всеки от тях замества 4 броя от съдовете тип „Бобър“.  

 

От Община Шумен напомнят, че първите подземни контейнери за събиране на 

смесени битови отпадъци бяха монтирани в Шумен в началото на месец юли в 

кв. „Тракия“.   

 

Източник: 24 Часа 

 

Заглавие:  Мобилен пункт ще събира опасни отпадъци на 9 септември в Перник 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/12478706 
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Текст: Мобилният събирателен пункт за опасни отпадъци ще бъде на територията 

на град Перник на 9 септември, съобщиха от общината. Той ще работи от 10:00 

до 13:00 часа на ул. „Физкултурна" в центъра на града (паркинга до музея) и от 

13:30 до 16:30 часа в кв. "Изток" на ул. „Благой Гeбрев" пред кметството. 

 

Домакинските отпадъци, които перничани ще могат да изхвърлят, са 

фармацевтични продукти (лекарства с изтекъл срок на годност), мастила и 

замърсени опаковки, домакински препарати и химикали, лакове и бояджийски 

материали, живак и живаксъдържащи уреди и други. 

 

Със сключването на договора с предмет на действие „Организиране на 

мобилни събирателни пунктове за приемане за последващо третиране на 

опасни битови отпадъци в две кампании“ Община Перник стана част от 

функциониращата от 2014 г. Национална система за разделно събиране и 

третиране на опасни отпадъци от домакинствата. 

 

С предаването на опасните отпадъци в мобилния пункт ще се ограничи 

попадането им в общите битови отпадъци и замърсяването на околната среда, 

припомнят от общината. 


